Bed6émningsanvisningar Del B

1. 23 miljoner ; 23,1 miljoner 1/0/0)
Godtagbart svar. +E; gl
M
R
K
2. 8,4 °C 1/0/0)
Korrekt svat. +Ep El
M
R
K
3. 3,473 kg 1/0/0)
Korrekt svat. +E; gl
M
R
K
4. 80 1/0/0) 5
Korrekt svat. +E, 51
M
R
K
5. 1,2 dl 1/0/0) &
Korrekt svar. +E; gl
M
R
K
6. 122 1/0/0)
Kotrrekt svat. +Ep gl
M
R
K
7. 3 4.5 1/1/0
T.ex. = ;—=— ; 0,375;37,5% ( ) >
8 12 PT
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar triangelns eller trapetsets area.  +Ep g[
Redovisad 16sning eller resonemang med godtagbart svar. +Cy K
8. 1 1/1/0 ‘
x=05; — 1/1/0) g
2 Pl
Paborjad 16sning, t.ex forenklar nagot av uttrycken eller o
visar att 0,5 dr en I6sning till ekvationen. +E, K
Algebraisk 16sning med korrekt svar. +Cp
9. Storre 4n 3 men mindre 4n 3,5 dvs. 3,0 < x < 3,5 (0/1/0)
Godtagbart svar. +Cy

R SE
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10.

11.

12.

13.

a)

b)

B och C
Korrekt svat.

C
Motivering med korrekt svar.
Anvinder en generell 16sningsmetod.

‘:'\' Til] uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 12.
0,0025 (%)

Korrekt svar.

Hojd ; 3,1 cm
Korrekt svar.

5|— -9
>
|- e

Redovisar 16sning som ger exakta eller ungefirliga virden
pa delskalan.
Berikning med exakta virden med korrekt markering.

’é'\’ Til] uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 13.

(1/0/0)

+E,

0/2/1)
+Cp +Cy
+Ap,

(0/1/0)
+C,

0/0/1)
+A;

0/1/1)

+C,
+Ap,

R EEEEE

~AFEEEE

REEREEE

EEEEE

R E I
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Bedémningsanvisningar Del C

Uppgift 14, bedomningsmatris (3/5/2)

och omfattar tva forslag pa
férdelning, dven om
forslagen inte 4r helt
limpliga.

+Ck

Eleven gor en
vilstrukturerad godtagbar
16sning som omfattar minst
en modell och elevens gjorda
antaganden 4r tydligt
redovisade.

vilstrukturerad I6sning som
omfattar hela problemet
och elevens gjorda
antaganden ar tydligt
redovisade.

+Ax

E C A
Metod och Eleven pibérjar en ! Eleven skapar en modell som ! Eleven virderar tvi
genom forande ln('jﬁsning sli)lrn binr.ihé’.xller ?r 1éim.1')lig.utifr.in givna godtagbara modeller.
gra enkla berikningar | férutsittningar: '
som ir relevanta for " antalet arbetsdagar/timmar
Procedur uppgiften. » eller totala antalet
Problemlésning i reklamblad. T genomférandet !
i anvinds godtagbara
Modellering © berikningar.
+EpL, +Cu +Am
Eleven gor en Eleven skapar tva skilda
férdelning av l6nen i modeller som ir limpliga
dven om den bygger pa ! utifran givna forutsittningar.
antaganden som inte ar
grundade i texten.
+Epr +Cwm
© Eleven genomfér godtagbara
© berdkningar i de bida
+ modellerna.
+Cp
Resonemang Eleven gor en rimlig
tolkning av problemet | :
som tar hinsyn till att
vissa dagar blir dubbel
arbetstid.
+Er
Kommunikation + Elevens redovisning ér tydlig : Eleven gor en

+Ck

é'\‘ Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 14—23.
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Bed6émningsanvisningar Del D

15. 16 500 kr 1/0/0)
Losning med korrekt svar. +Ep L
M
R
K
16. 75 mph (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. gor berakning utan enhetsbyten. +E, P
. Pl
Losning med godtagbart svar. +Ep. M
R
17. 0,48 ; 48 % 1/1/0)
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar sannolikheten f6r nagot utfall. +E; L
Losning med godtagbart svar. +C, M
R
18. 13 kr 5 12,98 kr 0/2/0)
Losning dir jamforelse gérs mot index for ar 2007, -
t.ex. 314/290. +Cyy, M
Redovisad 16sning med godtagbart svar. +Cp =
19. »Sara har ritt. I procent ir det fler som blir skadade 1/2/0) 5
inom Kultur.” gl
Paborjad 16sning, t.ex. avldser de virden som krivs for M
jamforelse. +Ep 2
Losning som bygger pa resonemang kring andel. +Cy
Korrekt slutsats utifran resonemang kopplade till berdkningar. +Cy
*é—\‘ Tl uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 24.
20.a) (204 och 202) slag/minut 1/0/0) &
Korrekt svar. +Ey b
M
R
K
b) Vid 20 ar 0/2/1)
Visar att aldern 20 ger samma virde f6r de bada formlerna. +Cp 2
Redovisningen innehaller en uppstilld ekvation. +Cx M
Viljer att anvinda en generell algebraisk eller resonerande R
metod vid ekvationslésningen. +Ap
&f\’ Til] uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 25.
21. a 4 2/0/0
) Svar i intervallet 55 % — 65 % (t.ex. ; ; 4,5 miljarder av ( ) E
Pl
7 miljarder). A
Avliser de virden som krivs for berdkningen +E, K
med godtagbart svar. +E;
b) 180 % 1/1/0)
Paborjad 16sning dar det framgar att 6kningen jamfors L
med virdet 2,5 miljarder. +Ep M
Redovisad 16sning med godtagbart svar. +Cy R
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22,

23. a)

b)

24. a)

b)

”Den procentuella 6kningen 4dr mycket storre mellan

1950 och 2010 4n mellan 2010 och 2070.”

Paborjad 16sning, t.ex. beraknar 6kningen 1 procent (40 %)

mellan dr 2010 och ar 2070

med en godtagbar slutsats.

0,33 ;33% ; 1 5 i
3727

Paborjad 16sning, t.ex. visar utfallsrummet fOr tva tirningar.

Redovisar mdéijliga utfall f6r jimn produkt.

Redovisar mdéijliga utfall f6r jimn summa vid jamn produkt.

Redovisning med godtagbart svar.

‘é'\‘ Til] uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 26.
4a + 4b

Korrekt svar (svaret behéver inte anges 1 férenklad form).

18 m?%, 30 m?® och 36 m®

Paborjad 16sning, t.ex. @ + b = 7 eller identifierar minst
ett korrekt talpar.

Redovisning dir arean for ett korrekt talpar framgir.
Identifierar alla méjliga talpar (1,6) ; (2,5) ; (3,4).
Tydlig redovisning dir samtliga mojliga areor framgar.
Redovisar att antalet l6sningar ir begrinsade.

'é'\‘ Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 27-28.

22,75 % 3 23 %
Losning med godtagbart svar.

Svar i intervallet (3 013 — 3 020) kr
Losning med godtagbart svar.

Lisningar i uppgift 24b, 24¢ och 24d som baseras pa ett riknefel
(foljdfel) frin 24a ger samma bedimning som om vérdet var korrekt sa
linge anvént varde inte minskar uppgiftens komplexitet avsevirt.

&f\' Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 29—30.

23 404 kr ; svar i intervallet (23 000 — 24 000) kr
Paborjad 16sning som innehaller upprepad procentuell
forindring.

Loésning med godtagbart svar

med en effektiv 16sningsmetod, t.ex. 1,2275%.

é'\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 29—30.
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0/2/0)

+C,
+Cy

1/1/2)

+E,
+Cx
+A,
+APL

(1/0/0)
+Ep

0/2/3)

TG,
+Cx
+Ap,
+Ax
+Ag

(1/0/0)
+E,

(1/0/0)
+E,.

(1/1/1)

+E;
+Cy
+A,
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d) 1070%
Paborjad 16sning, t.ex. jamfér med 2 000
med godtagbart svar.

Om elevlsningen innehaller en effektiv 16sningsmetod
som inte visats 1 deluppgift c), t.ex. genom att anvinda

1,2275" ges ett +A, i denna deluppgift.

&f\’ Til] uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 29—30.
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Beddmda elevarbeten Del B

‘é'\’ Bediomda elevarbeten 1] uppgift 10 b)

Elevarbete 1 0/2/0
E|C|A
kr 1‘F’ris B
P
[ IR
b0 - —E® M X
N —— S R
c* K
e —— )
30
204
e A® B®
1o 4
Vikt
1 ) 1 . L | \ | >
00 02 0> o4 05 O 07 0% kg
Hitopris i
A S 18 kr=q0kr & Z-SOCkr = /00kr
8’ 2 /8kr = 36kr E bO+ ISkrs 7Stk
O Mindre oy 80k
Syar: <
Elevarbete 2 0/2/0
. E|C|A
kr o Pris B
P
E Pl X
M| X
ce R
De K
A® B
Vikt
kg=
< har c{yra‘st‘ kilopris. \7:\17 ser det ?q,
C‘//ﬁrwnm&t 27[1.‘6"50"7 C &r past hf';.s/
“Upp )oa.'j-zucln. Detta ja'fr at kakar ar
dLyI‘, MHen ?a. K- avcels saq dr 7’)%/5/0)’)
I mitlen . PBlltsa ar det dy'/w'kt
Elevarbete 3 0/2/1
E|C|A
kr , Pris B
P
Pl [X|X
M| X
R
K

Vikt

kg

Cis kwva S‘Hjex Snabbast,

Sveuwr: C
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é'\’ Bediomda elevarbeten till uppgift 13

Elevarbete 1

0/1/0
E[CA
032§ 03l pan Q37 as 113 X
Pl
M
1 L 1 R
3 E 2 )
L o_ 5+0,5
3 =0,33 o, &5 +4 & T en
3
O'ZS;O“” 7. 0,3! Tl T e = 0,34
Sen becdnmele \}q,j vart Q,33 hamnade
Elevarbete 2 0/1/1
E[C[A
Bl [X
I T T PSS O O | I I P
i T T 11T 1T T 11 I# Dl X
M
1 L 1 R
4 S 2 K
[
o =19 steg
| © l2 x4 = H3steg
Lg
g - o
Elevarbete 3 0/1/1
E[C[A
Bl [X
I S N ™ S N A I | P S I I P
S Y I N N Y O S B R B X
M
1 3 1 :
4 M 2 K
3 —_
Tz 2 12
. R I 16 _ b
__l[f'in_f_z. 3,;_' 1—2' 26 1.2

Fyra rmorkering® pd tallinjen ar j

.
|~

N
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Beddmda elevarbeten Del C

é\’ Bediomda elevarbeten till uppgift 14
Elevarbete 1

o l*/olcsjar '(23‘0:6,67/?

Il ¢6,67= 73 h

73 -20=53h Om bara Markin jobbar de dagarna.
Oskear \J/'obbar S3hH

M ecrfoae J'Ob&'ar L0h

J 000
Bedémning
E ! C . A |Poing
X
Metod och :
genomférande 1/0/0
Resonemang 0/0/0
Kommunikation ; : 0/0/0
Summa 1/0/0
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Elevarbete 2

Qskear = 2 yecker

J000 _ i
Martrt = 3 dagar Jo T3J00 500 krper dag
St

S alajar J00-3 = /500

: o 500 .
Martsir  ska fa TS50 kr 2 <750

200 - 20 = 4000
/150 -20 = 3000
3000 = 75 Yo av #0000

Bdagar 5003 = /600
7850 L, a8 = 937, 8§ F000 — 9375 = 4062,5
750 - 0,75= $63.,5
Martrt slea fa 9375 br

Mear frrz fa‘:r 750 kr Oslear fér 250 fer
Martre for 937,5ke  Oskar far 4062, kr

Bedémning
E C A | Poing
X
gemomipande | X1 1| 2000
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa l | 2/0/0

Kommentar: I den forsta modellen anvinds en mindre limplig modell dd dagslénen
delas de dagar da bada arbetar (Ey). I den andra gors forsok att dela dagslonen efter
reklamblad per timme men hinsyn tas ¢j till de givna forutsittningarna (Cy,).
Kommunikationen ir knapphindig och darfor erhalls ej poiang (C,).
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Elevarbete 3

— . S L4
?"UT“cS(ag /. jd:7 @Cker'/'farﬁw Skea fa; S0 ore per
wutdelat blad . Martrs [dn blir da 20 “mmsiar,
<00 blad/ s o e 20200 <4000 .
Martrm Aelar utr 4000 biad och far 50 ore/blad .
+eaw ﬁd’nar aa  Hooo - 05 = 2000 lr .
M artrrr {7a:r) ar 2000 kr ock Oskar 1702704" 5000 -2000 =

= 3000 kr,

Oskar skulle infe klorat av att dela wt alla bladen salv

ci’c;fféfr f? hon y’dcf v kam,b/.seﬁ Martrt och Hllsammans
kan de bestimt att Harts ska f& S0 ore/blad. Yilket
L/aj 727¢éer' ar en rf'mL:'/g,» och schysst 181 ot ess keompis.

rstac 4. jaj —[ycker- att Mart»t octr Oskar ska konma.
dverrens orm en m‘ma\'? b 107 o Martr ¢, ex 76 kr,
Meartsrs (8n = TSkr -20#mmar = /SO0 for.
Mearfrrt {70;,,@,» Ao 1500 kr och Qskar ﬁ;r resfen
v pengarna alltse Foo0 ~ 1500 = I500 kr

Bedomning

E C A | Poing

X

Metod och
genomférande X 2/0/0
Resonemang 0/0/0

PX
Kommunikation : ' 0/1/0
Summa 2/1/0

Kommentar: Férdelningarna bygger pa 16sa antaganden (50 6re/blad) och tar inte
hinsyn till bada personernas arbetsinsats (Cy;, Cy).
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Elevarbete 4

@

Hewrtrn  arbetar /7/cfaj ;o R 6, 66h

J
Dskayr arbetar ?é // dr:'jaf b 6¢1 = 73,2h
\ . &, t6 ., i o
Marfr  arbetar ( % ‘;3“:‘;6 = 0,09 =917

Y1 % ow SO0O kr = S000 -0, 091 = #SSkr
Svar.:s Martr fafr YESkr

@ Hartrr clelar et @ 20 200 = Hoo0 st
Osirar ofelar wt' 73,26/50~/)0989sL.

Martn ofelar wt i % %ﬁ; ~ ()36 =36/

36°%% av S000 kr = 5000 -0,36 = /800knr
Svar Mardhr fgr /800 kr

Bedémning
E C A | Poing
X
Metod (T.Ch X X 2/1/0
genomférande ' '
Resonemang 0/0/0
DX
Kommunikation ' ' 0/1/0
Summa 2/2/0

Kommentar: Elevarbetet innehaller ej godtagbara berikningar da Martins férdelningar
beriknas i férhéllande till Oskars och inte till helheten i bada férslagen (Cp).
Modellerna anses limpliga 4ven om berdkningarna inte ar korrekt genomférda (Cy)).
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Elevarbete 5

OS/Ca.r Qrbetor ?dc:ﬁcw ? hc[j /50 blad/t,
Martrii arbeber \301%70,,. 100 blad /h

+Han kar fr'f-dcla ?"’3?“””’“ geneorm evritel C?'a.jar
de arbetar,

Oskar: Plle clagar

oz e /2
Marérre: 5 Ilfsammans | g
Z/iz. 3. 2., 3% 2.2, 3
TG 9 iz 7 972 iz
£+ .3 3
Hogr 12 7 3 72

Harbs 2220 . 3 = 1350k Oskar: 500~ (350 ~375DkC

Han lor 7@'—;—..46-[&. pengarna.  genom hcer ma?nJa, Shmmacr
de har arbetat.
Aepr Frt J.dlaba—(’ \Ba{ffaf sczmmm/cajtl 205 .
20
i *é,s'/;/daj
Pty att Oskar jobbar Lika (Grge som Hearkr
rarye d‘fj' ‘7qf¢:7wr’ c bsh =585k

Oskar I5,5h

_ Felbhet TS +20 = 795k
Martrre Ok

'j__ﬁ_gjﬂw - 20 °
7,5”‘?2/" Cos R84

‘

Oskars [dn 5000 - O §2 = 41 0Okr
Martvms 10  S000- 4100 = F00 &r

Bedémning
E C A | Poing
X |
Metod och : :
genomforande X 2/1/0
Resonemang X 1/0/0
Kommunikation : : 0/1/0
P X
Summa 3/2/0

Kommentar: Samma férdelningar i bada férslagen. Olika svar beroende pa ett
riknefel 1 forslag 2 (Cy,, C,, C).
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Elevarbete 6

Martrn 20 h "/daﬁm- H000 reklamblad

200 rellam blad/L, 20h pa 't dagar
IO 200 = 4000 5h yan:/'c. daj

Oskar: &Sh 11 dagar
S 1 = S5h

/50 reklamblad/h
/50-855= 8250 reklaniblad

TZrslag |
7000 - “400 = 16 Zorhallarndet #7’ hier malfs'nja reklam blad
BB 825 33 Mattmn resloclcﬂ'm Oclcar cdelade pt 16:33
Martmms amndel ;13—2 “S000 N 2424 ki
Oskars andel % - 5000~ 35576 kr
Hrelag 2

Iu{rhd[!%’]dcf F;f Fetr msqu da,ja,r e Jabbadc Al

Martrins  andel: & 5000 & 1818 kr

"
oL

Oskars — arelel : =

s Sgpo & S/ 82 kr

Bedémning

E C A | Poing

Metod och
genomférande X X 2/1/0
Resonemang X 1/0/0

DX
Kommunikation 0/1/0
Summa 3/2/0

Kommentar: I bada modellerna anges delningsférhallandet korrekt men bada
modellerna innehaller riknefel av férdelningen (C,;, Cyp).
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Elevarbete 7

Rebklam blad.
Rabrnar med a¥ han bara delor wt P vardagar

Oslear: /50 st blad 1" Fimmen
Hartrsr : 200 st blad ¢ timemen

Oskey /'aééar G dagor. V; sa"jcf aff CDstar pcksdJabbar
b6 b pPer c/aj-
ilartrs Jebbar Sobyar/ 2oy £ Gal par ooy

Oskear: 6,6 - /509 = F000 blad
Martyyg: 20 200 = o000 blad
Tl sSamim arns 13 000 blad

Forslag | : Han betalar Martr cfier ontalet blac hon
har oelat wt.

Ho00D _
Sooo = 0,3076923077 5000- 03076923077

18538 He kr
Mertnr fdr 153896 ke Oskar fir 5000 - /38,46 = SH6l,54kr

Férslag 2. Hon betalar efter antal dagar hon har
arbetat,

. S00H ko
Brietls o/aja,r: 7 cAagar Dags/iri g = 855sE 75’37
De oAdamar e jobbar HillSammans oA elar e
7= Oskars dags /on,

P
fizfi$= 277,778 ke

Meurtrg \_/'Obbar 3 da(j”

SES &5 -
LB ﬁ;r de tre a’ij,,a . _—’E—"‘i= 833,33k

Oskar 7&} S000kr - 833,33 kr= /66,67 kr

O oy, cya/&f/‘sk S5 betalar rmomn effer firslag
tva rren cr.;or;é:'j en Skulle \/"f] ha ULite Skald learvs/or
0r7 J"fj Skulle ba twrat min kompls - Jaj Skelle ba
Idrt ?a‘: 7£y‘1,—5[aj | . Betalt efter cmtal blad rman
hacle olelat ut.

Bedémning
A | Poing
X%
Metod och : :
genomférande X 2/1/0
Resonemang 0/0/0
L X
Kommunikation : ; 0/2/0
X
Summa 2/3/0

Kommentar: Den forsta modellen ér korrekt och baseras pa andelen utdelade
reklamblad. Den andra modellen 4r mindre limplig dd 16nen delas de dagar da bada
arbetar (Cy;, Cp).
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Elevarbete 8

Vi amtar att Marftin och QOskar J'obba,r Llear mc:fnjq, tmmar
om claﬁe/) (Q-f -S) dvs & timmoar om dajm. Vi e
dven att Oskar jobbade Lika rrgcket umcler méndagen
avs. § timmar. DE fAr v/ att Oskar hade jobbat
ca (S9=45) 45 timmar och Markmn 20 timmar.
Vi réknar sedar wut hwr monga rcklamblad de har
olelat wt.
Oskar : 45 . /50 = 6750 =t
Mactr: 20 . 200 = 4g00 st
’T/'I/Sammaaqs har ce olelat ut 6750+ #000 = (0750 st
ddnen dr $d 5000 kr. Vi rdknar ut her ekt
cle far per reklam blad

=
999 ~ o,ues
10780

On (dner frrdelas 3o ontal reklarmblad ole clelet ut
Shulle fé‘-ro/elnr'nygn var umyc/éir
Osheowe? 6750 0,465 = 3138, TS ker
Martr: #000- 0,448 = 1860 icr
Vi omtar att Oskar oek HMerbm J'obbar Lba m&zja Hmmar
orn deeF). P joé:bm Mo+ ( —?5.5) S i mmar orm
dajcn och Oskar Lika ma'o:ia.
MMW hor da Jcbbdt 20 timmiar mgefc:r‘
Om Oskar jobbor 5 timmar orm dagen wnder alla hans
arbetsdager blir et (9-5=48) #S trmmar.
Linernn var $000 kr. Om (dnen frrdelas p antatet
QArbets Hmmar blir #rdolninjon

15+ 20 = ¢S ‘50—6—%9 = 77 kr/l_‘ Timlin omjc/d'r 77 ke

Oskcar 4577 = 3445 kr = 3460 kr
Mertng 20 77 = ISHO ker skulle Marbmn -’7;'@
! detta fall —fatr de betalt per ontal tmmiar.

Bedémning
E C A | Poing
S
Metod och : :
genomférande X 2/3/0
DX
Resonemang X 1/0/0
DX X
Kommunikation 0/2/1
Summa ‘ I 3/5/1

Kommentar: Modellerna bygger pa 4 dagar i stillet f6r 3. Detta paverkar inte
uppgiftens svarighetsgrad.
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Elevarbete 9

Dela ut reldlam blad.

%La.j Iz /L/;'??daﬂ TeTY I~ m;ﬁdaj kvdll =7 Ockar sty gdcijar
77'601@‘7 mergon — torsdag kall = ¢itlsammans: 3dagar
& a’ajm— = 20 h arbete =

5’ dagar = 7’;39 "€ h= O3h W0 min +20bh (om Oskar frrdetat
av betfet ch"mt Sver alla daj""r)
Oslear arbetcur

S53h 20min +20h = 734 20min
M&r{m Qrbetar

205

Tur  rpanga  réklam Blad delar Osiar ut, nar han delar
ut  150/n ? T35 - 150 = 1) 000 reklamblad

U ménga detar Martw wt (200 /)2 20-200=4000 reklancblad
Sanman chjt /5 000 relktam blad

Oskar Adelar ut 7;{—0%) av  relklam blader, Avs

L (~73,5%)
O o "_',
Hom ska alltsa fa 15 S000kr betalt.
;%- 5000 k- & 3666,5 b (Oskar) 7000 ~3666,S =3935 kr (Hacks)
Syar: Orm mon delar w enaarna pa et b viset
PP Porg P
S& Womimer Oskar o Marbn fd befalt fir

hwrm;rgi reklam blad ver o en dear o,

£ flersormm Moartrn delor wut snabbare sa kommer
han att gynnas av cletta. Martn far 133350 kr
betalt o Oskar for 3b66,50kr betalt.
jaj tycker aft clet hdr sdel s bdst, cffcrsom
de for betalt {or hur effekhV mam cr ( arketet,
'grslaj 218
Mortrn  arbetar | 20 h
Oskar arbetar : 9+ 8 +20 =735 20min (7Jag anter Jsar
fordedat  jamt Over alla dagar )
Sammiart (agol crbetstid (Iskar . Harto )! 93 b 20min
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M ) o P
b arbelar sa hae st cdel (Hmmar) av det
S man Lagdte. arbete: G -

£Ze 32 0 ¢ oz

9343 250 28 o

2 }

I " SO00 ke A (071,58 kor (Hawkn)
J000~ /07/,8 =3928,5 kr { Oskor)

Svan: Pa det har sdlbet far man betalt for antalet
arbetstimmenr. Oskar far cda 3928 S0kr

Och  Mart 1071, § kr.

Bedémning
E C A | Poing
DX X
Metod och : '
genomférande X 2/31
P X
Resonemang X 1/0/0
DX X
Kommunikation 0/2/1
Summa 3/5/2

Kommentar: Ett vilstrukturerat elevarbete som omfattar hela problemet.
I slutet av redovisningen av den forsta modellen redovisas en virdering av
de biada modellerna (A,)).
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Beddmda elevarbeten Del D

é\’ Bediomda elevarbeten til] uppgift 19

Elevarbete 1

7 B
Det stammer inte, Sara hor rott. S‘pe/ar /'njeh e

M|
roll att hotellbranchen hor flera d:yﬂd&@itﬂf och K

ockis flera Olyckor men antalet sysrelsatta ,Da(f
koltur cch ngie ar mincre {ast att antalet
olyckor ar Va"/o{/;?t ho':j'(:.

Kommentar: Eleven resonerar kring andel utifrin virden i tabellen dven om
dessa inte 4r presenterade i 16sningen.

Elevarbete 2

B

500 U
= 0,004 =04 ¢ :

123800 . W4 %o OQC/QPI"/SK/ g{

366
50400

=0,0072=0,7°b olyckSrisk,
Sara hor ragt £3r risken for olyckor or

0,3 menr inom kultur, né'/‘e oCh 'r(‘f‘/'i'io(

an Hotell © réitauranj.
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é'\' Bediomda elevarbeten til] uppgift 20 b)

Elevarbete 1 0/1/0
EIC[A
by 220-18=202 o
Vid 20 &rs Alder bliv Pl
210 —9=20] 1;{4
paxpwisen  densanmme. K
7220 -20=200
210 - 10 =200
Elevarbete 2 0/1/0
E[C[A
b) ZZO—)<=2|O—></Z 5
10 )29 tankte iof)\.rkt, provede 2 X
i huvudet. Svaret Jaﬂ Ffick var
20 ar och det Stammen
Kommentar: Redovisningen innehaller en uppstilld ekvation men visar inte att
aldern ar 20 for bdda formlerna.
Elevarbete 3 0/2/0
E[CIA
—x = = B
by 220-x=2l0 X6 gl X
n M|
r r 4 20
P over me Svar: Q0&r. % X
A: 220-20=200
B a0 - 1(%_/: 200
Elevarbete 4 0/2/1
E[C[A
> X
b 220-x =210 X 5
) % 4o
220 = 2/0-x/ + X X
10 = %
20 =x Sior:20 ér
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é'\’ Bediomda elevarbeten till uppgift 22

Elevarbete 1 1/0/1
E[C[A
Thrn: BIX[ X
ning 1 D
M
[ 0 ° '] R
| K
H 4 o ] °
2 4
2+ ] ° ]
! T
+—+—+—t+———Tarn;
| 2 3 4 © ¢ m!‘nlnj 2
9.4 Det ar ﬂ' sannolikhet att bade
36 Lf I ~ U
Summa, och prvcdukt or jamn.
Elevarbete 2 1/1/1
E[C[A
BIX| [X
P
bﬂ'C_@ X O X @ Q—‘Jamna produkter K/l[
5 @ ® O = J;xmna pmdu kter Som ej % X
4 6 m ger Jémna Summor
27 @ ® - ® (Handet)=varken jamn produkt
z m eller jamn Sumwo
h: C >'< N @/ () = jAmna summor och
I 2 3 4 5 ¢ jmna produkter
2.1
2 4 Svar: LT’ cbans/Sannonkhet.
Elevarbete 3 1/1/2
E[CIA
2 3.2 5.2 HamE
Pl X
-4 3-4 S-4 II\{/I
o 30 56 KINX
21 4 G-l 9 .3
¥
@) @ @2 ’
2-3 4q4-3 6-3
© @ &
2-5 4.5 6-5

Kommentar: Visar utfallsrummet for alla jimna produkter.
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é\’ Bedimda elevarbeten til] uppgift 23

Elevarbete 1
a/ O = Ha + 45

&) b sd\jef alt a a'ir'/{ ock b ar 3
Arecarm &1/ Ao Ra+-2b —ca-b

Eb -~ -3 =H5-
HE&=7 =2/

Svar: Arearr av bela omradet war varo. 4/ me

Kommentar: Anger ett korrekt talpar.

Elevarbete 2
a) Hb+tfa i &
¥ Hbtra <28 b
bt+a = 2—;78 °
bta=7

t b=2 a=5

Hb 4t = (H.2)+ (4-5)=8+20=28

Svar b =2
=g

Kommentar: Identifierar ett korrekt talpar (2,5) men berdknar sedan omkrets
istallet for area.

—_

EEEEE

RS EE

Elevarbete 3
a) O = b-r-b-ba-rcz,-ré-ba-*bra.:qb-r‘/a,
b) Ount berebs Ha +46 =28 Hat b _2g
o =
A+ b= 7 Areca.
| +¢ = 7 -6 =6 €3 =/31%
B = 250 10-3= 30w
B bf 27 3412 /2-3=Jém2'
Svar: /§ mé Zom~ o 36m*®
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Elevarbete 4

o a 1/0/0
) E[CJA
b’ 12 ? B
| il P
b} 3 } ﬂx
[ i
K
O =28 mm Ha + He <28
Co = XN » b = 28 — HX = _
P F=i 0/2/3
; E[C[A
Varje rektang els area X - (7-x) 3
P
Helo. omrddets area  3X(7-k) EE
R X
KNX[X
X Areewn Aream kam vara
o o 18,30,361m% beroende pa
é ég Villcet vdrde o och b
3 26 har.
o 36 a och b yar bheltal ca
7} 30 de imaste vara miellarn
5 g !I=6 m (,aon/ejaz
7 @)
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é'\’ Bedimda elevarbeten till uppgift 24

Elevarbete 1 1/0/0
E[C[A
) 2000 kr => Q455 kr o
DI
M
41955 = 0,21755 > 22.,%% Svar: . R
© 4000 K
1/0/0
b) A455-1,2275= 3013,5125kr  S\ar; 20155135 kr. SEL
X
M
) 2455-1,22¥5°=6398,0895  Svar: 8398 kr. R
1/0/0
d) 8393-2000= 6%299,0295 EIC[A
BIX
D
6398 . o mgon r
m"— %199 = 33.0% Svar: 32.0°%%. JI\{/[
K
0/1/0
EICIA
Bl [X
D
DI
M
R
K
Kommentar: Losningen innehaller upprepad procentuell forindring.
Elevarbete 2 1/0/0
EICIA
a) 455 ¥r = co 2%% a
DI
B) 2455 . 122~ 2020 3020 ke kN
100 K
<) Zmon = 3715 kr 9 mén = 12866 kr 1 Eoé([)\
B
4 mén = 45F0kr |0 mon = 15825 kr d
S Mi
5 mén = 561 kr 1l man=194 65 L R
G mSn:@@lL} ker & man= L3943 *r 1/1/0
EIC[A
F mon = 8504 kr R
ADIH L & Pl
B man =10460 kr X
K
0/0/0
EIC[A
B
D
DI
M
R
K
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Elevarbete 3 0/0/0
E[C[A
o B
a) .S\,ar: 18,5 /o o
M
R
K
by A455.1,185 =292 kr 1/0/0
TECIA
2 PIIX
C) 20007,735 =7533£7l4<l“ M
R
K
. 1/1/1
Ay 222 blir Grsrantan CTECA
P
M (X
R
K
0/0/0
EIC[A
B
P
Pl
M
R
K
Kommentar: Lésningen i b) och c) baseras pa ett f6ljdfel fran a) vilket ger
samma bedémning som om virdet var korrekt.
Elevarbete 4 1/0/0
EIC[A
Q) 2455-2000=455 X
Pl
M
455 = 0,227F5 =22,759, Svar: 22,159, R
2000 K
b) 2455 1,2235= 3013,5125 2 3014 kr Svar: 3014 kr 1/E0(/:a
B
c)  2000-],2235% 2340y Svor 123404 kv DX
M
2)) 25404 -2000 = 21HoY =
Z' HOL‘ = !OI?OZ = lo}oblo SVQ". fO?'O O/O 1/1/'1
2000 E[C[A
B [X
P
Pl
M (X
R
K
0/1/1
EIC[A
B[ [X|X
P
Pl
M
R
K
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfért samtliga fyra delprov.

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 78 poing férdelade pa 30 E-poing, 31 C-poing och
17 A-poing.

Provbetyget E£
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhillit minst 21 poing.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 34 poing varav minst 10 podng pa
ligst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 44 poidng varav minst 19 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 54 podng varav minst 5 podng pa
niva A.

Provbetyget A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 61 poing varav minst 9 poing pa
niva A.

ProvbetygE Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 21 poang | Minst 34 poing | Minst 44 poing | Minst 54 poing | Minst 61 poing
Nivakrav Minst 10 poang | Minst 19 poing | Minst 5 poing pa | Minst 9 poing pa
pa ligst nivd C pa ligst nivd C niva A niva A
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